



潮新闻

新华社播发总书记上海行记者手记: 一以贯之的初心和深情

(详见第五版)

省人大机关9任农村工作指导员接力帮扶三门花桥镇 群众的点赞就是最大的肯定

本报记者 钱 祚 李 灿 通讯员 林 立

从省城杭州到三门县花桥镇,距离有多远?

对这个问题,省人大机关的干部们能不假思索地说出答案——“260多公里”,因为这正是他们每年“走亲”的距离。

一个省级机关和一个滨海小镇,因为农村工作指导员这个纽带,联系越来越紧密。自2007年起,省人大机关先后派出9任农村工作指导员,扎根花桥镇花桥村和寺前村,帮助乡村解决实际困难、改善村居环境、提高村民收入,还想方设法促进县域发展。

驻村十七载,一任接着一任干。在农村工作指导员帮扶下,花桥村从村集体经济“一穷二白”到年收入破百万,寺前村从“脏乱差”的落后村变为省美丽宜居示范村、美丽乡村特色精品村,两

村集体经济收入均实现翻番。如今,它们正在谋划着新发展。

在乡村振兴的时代洪流中,这群从省府大院走出去的干部,深入田间地头,挥写了浓墨重彩的一笔。他们说:“群众的点赞,就是对我们最大的肯定。”

接力治村

11月24日下午,省人大机关办公室里,有一场难得的“聚会”。

曾经当过农村工作指导员的几位干部围坐在一起,热烈地交流着各自的驻村故事。如今,他们已在不同的工作岗位,年纪最大的第一任指导员王才彪已退休。但在花桥镇当指导员的日子,是他们人生中共同的宝贵经历,仿佛就发生在昨天。

王才彪至今还记得自己第一次走进花桥村的情景。2007年的花桥村,有村民2400多人,村子大却穷,负债达10多万元。他刚到的时候,正赶上村办公楼落成,却没有资金买办公设备,村两委十多号人挨着几把破板凳就开了“见面会”。

当年的王才彪才40岁出头,衬衣笔挺,讲一口普通话。见到这样的干部,时任村党支部书记李明兴心里不禁嘀咕:“连土话都不会说的外乡人,还是省府大院出来的干部,到村里来工作能行吗?”

但李明兴没想到,从那以后,他几乎没见到王才彪在办公室出现。只要有时间,王才彪就到村里转悠,用大半个月,把村民家的情况都摸熟了,也把村民反映最迫切的问题带了回来。

村里的西洋溪,长约2公里、宽不足2米,是全镇重要的排涝渠道。因堤岸老旧、长年失修,每逢台风下雨,溪水

暴涨就会发洪水,村民苦不堪言。村里想修,苦于没钱,村干部束手无策。

怎么办?王才彪向省人大常委会领导反映了情况。很快,一个调研组来到村里走访核实。

“明兴,西洋溪整治有眉目了,省水利厅决定立项,投入80万元支持我们改造。”不久后的一天,王才彪一大早就兴冲冲地打电话给李明兴。从此,李明兴对省里来的这位干部刮目相看:踏实、细心、办事效率高,“是来基层干实事的”。

让李明兴意外的事还有不少。驻村期间,王才彪多处筹措资金推项目,为村办公楼添置了桌椅、硬化了中学门口的泥泞路,民生工程大刀阔斧地展开,他也成了村民口中的“狗不叫”好干部。

一年时间很快过去,王才彪的任期结束了,可西洋溪整治工程才进行到一半。

(下转第六版)

学思想 强党性 重实践 建新功

对这个问题,省人大机关的干部们能不假思索地说出答案——“260多公里”,因为这正是他们每年“走亲”的距离。

一个省级机关和一个滨海小镇,因为农村工作指导员这个纽带,联系越来越紧密。自2007年起,省人大机关先后派出9任农村工作指导员,扎根花桥镇花桥村和寺前村,帮助乡村解决实际困难、改善村居环境、提高村民收入,还想方设法促进县域发展。

驻村十七载,一任接着一任干。在农村工作指导员帮扶下,花桥村从村集体经济“一穷二白”到年收入破百万,寺前村从“脏乱差”的落后村变为省美丽宜居示范村、美丽乡村特色精品村,两

王浩在省政府与省总工会联席会议上强调

团结动员广大职工为“勇当先行者、谱写新篇章”作出新的更大贡献

本报杭州12月5日讯 (记者余勤)5日上午,省政府与省总工会举行联席会议,省长王浩主持会议并讲话。王浩希望全省各级工会组织深入学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神,牢记嘱托、感恩奋进、实干争先,进一步找准工会工作的结合点、切入点和着力点,发挥工会组织的独特功能和作用,团结动员广大职工为“勇当先行者、谱写新篇章”作出新的更大贡献。

王浩首先代表省委、省政府,向省总工会和全省广大职工、各级工会干部表示衷心感谢和诚挚问候。他指出,今年以来,全省各级工会组织认真落实党中央、国务院决策部署,按照省委、省政府要求,发挥工会组织独特优势和重要作用,团结带领全省广大职工,积极投身三个“一号工程”和“十项重大工程”等中心任务,服务大局有力有效,帮扶职工用心用情,改革创新走深走实,为全省经济社会高质量发展作出了重要贡献。

王浩希望全省各级工会组织深入学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,坚持全心全意依靠工人阶级的根本方针,充分调动广大职工群众的积极性、主动性、创造性,

引领广大职工鼓足干劲奋力谱写中国式现代化浙江新篇章。要进一步加快

建设一支知识型、技能型、创新型产业工人队伍,围绕打造具有浙江特色的现代化产业体系,紧扣“415X”先进制造业集群建设,深入组织各种劳动技能竞赛,积极开展名师带徒、劳模(工匠)工作室创建等活动,努力培养更多大国工匠和高技能人才,更好服务全球先进制造业基地建设。要进一步强化职工就业服务,聚焦重点群体,主动搭建各类就业招聘、技能培训、权益保障平台,推动广大职工就业更稳定、保障更充分、享受公共服务更便捷,更好促进全省就业大局稳定。要进一步强化帮扶解难,深化普惠性服务和精准帮扶,切实保障

职工基本权益,用心用情用力解决职工在住房、医疗、就学、托育等方面的实际困难,更好解决职工“急难愁盼”问题,不断提升职工获得感。

王浩表示,省政府将一如既往支持各级工会组织开展工作,强化联席会议制度保障,加强重点问题协调解决,持续做好服务工作,努力为工会高效履行创造更优环境、提供更大支持。

会上,刘忻介绍了省总工会2023年主要工作、2024年工作思路、上一年度联席会议议定事项落实情况和提交本次联席会议研究决定的议题情况。李岩益出席会议。

救江豚

12月5日中午,杭州钱塘江边发现一条江豚疑似受伤搁浅,相关救援力量紧急赶往现场营救。

本报记者 彭鹏 摄影 徐佳杰 摄
(视频截图)

工作人员正在救助江豚。
杭州长乔极地海洋公园供图
(相关报道详见第四版)

亚运会后,连续举办8场国家级赛事

象山发力打造滨海运动之城

本报讯 (记者 应磊 共享联盟·象山金晓巍)前不久,象山松兰山景区,2023全国海岸赛艇锦标赛吸引全国近200名运动员、教练员前来。杭州亚运会后,作为亚运赛事协办地的象山持续营造运动活力氛围,发力打造“滨海运动之城”——两个月连续举办8场国家级体育赛事。

后亚运时代,象山把体育事业作为激发城市活力的重要抓手,引进一批具

有海洋特色的主题赛事。“亚运机遇加上得天独厚的海洋资源,我们加大力度举办国家级海洋运动赛事,使海洋运动成为象山永不落幕的城市风景线。”象山县文化和广电旅游体育局有关负责人表示。

承办亚运赛事,象山打造了专业场地,培养和引进了一批专业人才。象山正在努力利用好这些资源,“精特亮”项目沿线上山、海、滩、涂、岛、礁等资源

串点成线,全域构建“滨海运动”标志性场景。亚运会后,象山迎来各类滨海运动赛事,从中国大学生沙滩排球精英赛、中国大学生帆船锦标赛到全国海岸赛艇锦标赛,一系列国家级赛事密集上演。

海洋资源与运动有机结合,带给象山新的产业机遇。围绕沉浸式户外休闲、文化体验、滨海运动等新消费业态,象山推出船艇体验型、海岛度假型、户外运动型、海空联动型、滩地娱乐型等

良渚之光 烛照未来 ——“良渚论坛”打开文明对话新空间

本报记者 谢晔 张彧 唐骏垚

霜天寥廓,蒹葭苍苍。晚秋的杭州良渚,刚送亚运薪火,又举文明之光。

应习近平主席金秋十月之邀,300余名共建“一带一路”国家的文明使者跨山越海而来,齐聚首届“良渚论坛”,共襄国际文明盛会。

五千年文明浓缩于朝夕互鉴,“高通量”的密集对话,收获满满——

希腊伊拉克利翁考古博物馆馆

长史黛拉·克莱索拉克心有灵犀:推动不同文明对话是深化国际合作的必由之路。

巴西伊瓜苏市市长“高频次”提到“良渚”,良渚遗址是中国最早城市文明的代表,能够为我们带来深刻思考和启示。

乌兹别克斯坦美术馆首席专家萨奥达特·鲁基耶娃为共建“一带一路”而

欣喜:这将造福我们所有国家和民族。

面临百年未有之大变局,站在世界历史的十字路口,人类文明的“百花园”下一步迈向何方?如果说,习近平主席提出的全球文明倡议为此指明了方向,那么,习近平主席致“良渚论坛”的贺信则指明了人类文明发展的正确道路。

(下转第四版)

易炼红会见斐济土著事务部长伊菲雷米·瓦苏一行

本报杭州12月5日讯 (记者翁浩浩)5日上午,省委书记、省人大常委会主任易炼红在杭州会见了斐济土著事务部长伊菲雷米·瓦苏率领的斐济酋长代表团一行。

易炼红向伊菲雷米·瓦苏一行的到来表示欢迎。他说,习近平主席在浙江工作期间为浙江量身制定了作为省域发展全面规划和顶层设计的“八八战略”,20年来指引浙江发生了全方位、系统性、深层次精彩蝶变,城乡秀美、社会和谐,人民安居乐业。浙江和斐济跨过大洋、交往密切,经贸规模不断扩大,投资领域持续拓展,民间交流交往日益深化,取得了丰硕的合作交流成果。

浙江将认真学习贯彻习近平主席提出的我国支持高质量共建“一带一路”八项行动,与斐济同向而行、携手共进,在贸易往来、海洋经济、基础设施建设等方面实现新的发展。

省领导邱启文、卢山参加会见。

潮涌之江·对话县委书记

为进一步贯彻省委十五届四次全会精神,浙报集团、潮新闻启动“潮涌之江·对话县委书记”大型融媒体访谈活动,报端联动。

本期访谈由浙江日报报业集团社长、党委书记姜军对话杭州市委常委、余杭区委书记刘颖。双方就“城市新中心建设”“科技创新”“良渚文化”等话题,畅谈杭州城市新中心的发展轨迹、跃升路径。

问:城市中心的变迁折射了一座城市发展的脉络,余杭何以打造杭州城市新中心?

答:去年8月的余杭区委全会,根据余杭区划调整之后的区情,我们提出了打造杭州城市新中心的目标。具体来讲,主要是通过四个方面:

一是打造创新活力之城的新中心。今年前三季度,全区实现GDP2130亿元、增速9.1%,继续保持总量全省第一,实现高基数上高增长。接下来,我们将积极抢抓杭州城西科创大走廊高质量融合发展机遇,全面融入长三角高质量一体化发展战略,争创综合性国家科学中心核心承载区。

二是打造历史文化名城的新中心。我们将放大“良渚论坛”综合效应,高标准推动良渚文化大走廊建设,与城西科创大走廊和五千年发展轴构成“两廊一轴”空间新格局,向世人展示全面真实的古代中国和现代中国。

三是打造生态文明之都的新中心。我们将持续巩固国家生态文明建设示范区创建成果,深入实施新时代“千万工程”,大力推进大径山省级旅游度假区建设,着力拓宽绿水青山向金山银山转化通道,打造全域美丽全民富裕大花园。

四是打造最具幸福感城市的新中心。我们将继续锚定共同富裕示范区排头兵这一目标,扎实推进余杭外国语学校余杭校区、浙大妇院余杭院区、国际体育中心等项目建设,打造更多面向未来、各具特色的学校、医院和文体场馆,推动公共服务优质均衡发展。

问:余杭如何以“人才引领、创新驱动”来打造科创高地?

答:坚持“人才引领、创新驱动”不动摇,是余杭之所以从一个传统农业大县发展成为全省科创高地的制胜法宝。我们要坚定不移“走好三步棋,打好组合拳”:

一是建设全球创新策源地。余杭已形成科研重器集群发展之势。我们将全力争取更多“国之重器”落户余杭,引导行业龙头企业联合重点实验室、高校科研院所和行业上下游企业共建产业创新联合体,争创综合性国家科学中心核心承载区。

二是构筑创新人才蓄水池。余杭人才总量已突破39万、占常住人口的四分之一以上。接下来,我们将加大基础研究人才、领军型人才和优秀青年人才引培力度,链接长三角、全国乃至全球科技人才资源,让各类人才在我们余杭都能有展示他们才华的舞台,力争到2025年人才总量达50万。

三是打造成果转化首选地。余杭在科技成果转化方面已有了一定基础,1至10月技术交易额达170亿元。我们要把科技成果就近转化、就地转化,“沿途下蛋”,接下来将健全完善科技服务与成果转化机制,加快引进和培育科技、金融等中介服务机构,提供一流的营商环境,推动创新链产业链人才链深度融合。

(下转第二版)



扫一扫 看视频

新闻提要

山区县加快融入全省主导产业链

前十月规上工业增加值破1500亿元,占全省比重持续提升

以物业管理撬动基层治理,宁波海曙区开展创新实验
一座城中村的退和进

» 2版

财政部有关负责同志就穆迪下调
我主权信用评级展望有关问题答记者问

» 3版

» 5版